

cmchao / September 20, 2012 07:42AM

[原民放狼煙 要求主委吉娃思下台](#)

原民放狼煙 要求主委吉娃思下台 主張廢除頭目制 撕裂原民傳統文化 500原民要求副市長蕭家淇也下台  
吉娃思則表示 給她時間 會有所表現  
(中時電子報 2012/09/18)

新聞類型：族群部落

記者：陳世宗

「一通電話，就可改變命運嗎？」五百多名原住民昨日在台中市議會前施放狼煙，還高唱「我們都是一家人」，不知情的人還以為是原住民慶典，他們抗議新任原住民事務委員會主委吉娃思巴萬，恣意挑戰頭目造成原住民分裂，要求副市長蕭家淇、吉娃思巴萬下台。

市議員黃仁不滿說，吉娃思巴萬是蕭家淇打一通十分鐘電話就決定的人選，整個人事案蕭是「黑手」、「藏鏡人」；吉娃思沒有任何公務機關的行政經驗，沒有做過任何原住民社團服務，一切應尊重族群和諧，不應是一人決定。

黃仁指出，前任主委林益陸是泰雅族山地原住民，接任者應改由平地原住民擔任；吉娃思巴萬是賽德克族，該族群在台中市才三百多人，如何領導三萬多人的原住民族群。她還公開主張廢除原住民頭目制，嚴重撕裂原住民傳統文化，狂妄的挑戰頭目。

昨日「出草」抗議的原住民，抨擊副市長蕭家淇黑箱作業踐踏民意，破壞原住民倫理及文化制度，分裂府會和諧不尊重原住民民代及頭目，要求市長胡志強要明察秋毫選優任用；若市府未慎重處理此事，肯定下次將直接到市府「出草」放狼煙，表達民意。

吉娃思說，雖然有人反對，但她去梨山、環山部落考察時，有許多人支持；她沒有行政經歷，但台南市原委會主委也沒有行政經歷，同樣繳出亮麗成績。她把所有意見當成鼓勵，只要給她時間就能有所表現；有些原住民族群有頭目制度，有的沒有，她都予以尊重。

蕭家淇說，當初徵詢許多意見，才邀請弘光科大助理教授吉娃思巴萬出任，她對原住民文化、教育有專業研究。市長胡志強指出，他知道各界意見，但相信吉娃思會勝任職務。

---